

“新婚”两月 *ST源发战略投资者萌生去意

◎本报记者 袁小可

今日,离2007年6月7日——*ST源发宣布引进战略投资者3.9亿资金组建合资公司的“联姻”时间还不足两个月,这两位战略投资者便已双双萌生去意。

8月1日,北京产权交易所网站上挂出一则新项目:上海惠源达纺织有限公司60%股权转让,转让价格达3.9亿元,挂牌日期截至8月28日。转让价恰好是当初*ST源发引

入资金价格,而股权转让方也正是*ST源发当初引入的战略投资者——中国地毯进出口公司与华润股份有限公司。

项目备注中提醒道,截至评估基准日2007年3月31日,标的企业惠源达公司的注册资本没有全部到位,实际到账为39000万元。而资金的不到位或许正是股东方产生分歧的原因之一。

依据6月7日*ST源发的公告显示,公司引入华润股份有限公司

与中国地毯进出口公司两位战略投资者,共同组建惠源达公司,两位战略投资者各现金出资1.95亿元,并全部完成出资到位。但是,由于*ST源发部分资本未到位,惠源达公司虽然注册资本为6.5亿元,实收资本仅为5.1584亿元。

今日,*ST源发发布公告称,惠源达公司由于受华源危机的影响,和部分企业所在地政府态度的限制,*ST源发及控股子公司本应投资到位的26000万元,占注册资本

的40%,实际投入仅12584万元,占实收资本的24.4%;同时,华源发展债务重组前景不乐观。受此影响,近日,惠源达股东方之一,中国地毯进出口公司致函*ST源发和另一方股东,提出拟将所持有的30%股权在北京产权交易所挂牌对外

出让,*ST源发表示,由于没有收购该股权的能力,只得放弃优先权;另外,华润股份有限公司也拟将所持有的30%股权进行内部股权转让重组。而在上述股权关系变更更

成后,惠源达公司注册资本与实收资本均未变。

*ST源发的重组一直受市场关注。此前,曾有市场人士预计,华源系优质纺织资产将置入华润纺织产业中去,由新成立的惠源达公司接手,华源将优质资产拿出来,分拆重组后置入华润,然后对非主营业务资产进行处置。然而,从目前挂牌待估的形势看来,华润纺织产业的整合似乎又在谋划新的思路了。

五家公司停牌

汕电力A今日公告称,由于公司近期将有重大事项公告,并可能对公司业绩产生较大影响,公司股票从今日起停牌。

电广传媒、宗申动力发布公告,因证监会发行审核委员会8月3日将审核公司非公开发行股票事宜,公司股票今起停牌。

华菱管线在今日的公告中表示,因有重大事项需公告,公司股票华菱管线(000932)、华菱JTP1(038003)将于公告日停牌一天。

S*ST星美在公告中透露,原定公司股票最迟今日复牌,但因公司在有关调查中得知:有部分通过法院拍卖程序取得公司股份的投资者表示与香港新世界发展(中国)有限公司的附属公司丰盛地产发展(上海)有限公司有过非正式接触,且此事存在重大不确定性,公司股票将继续停牌。

(张良)

莲花味精澄清停产传闻

莲花味精今日发布公告称,近期某媒体刊登了公司“因环保问题面临关门停产危险”的报道。针对此报道,莲花味精表示,公司污水处理排放符合国家和地方政府制定的相关规定;目前公司生产经营正常,不存在因环保问题面临关门停产的情况。(袁小可)

招商轮船签订购建散货船合同

招商轮船今日发布公告称,2007年8月2日,公司由下属境外单船公司在烟台与独立第三方大连船舶重工集团有限公司签订了购建2艘好望角型散货船的合同,合同总价1.512亿美元。

招商轮船表示,船款将根据每艘船的造船进度分五期支付,各期支付比例均为20%,所需资金初步拟60%使用公司自筹资金,40%使用银行融资;预计2艘好望角型散货船的交船期分别为2010年12月和2011年4月。

(袁小可)

福建南纺一高管因涉嫌犯罪被拘

福建南纺今日公告称,公司于2007年8月2日接到南平市公安局延平分局通知,公司财务负责人林义良因个人涉嫌受贿被刑事拘留。公司表示,目前公司生产经营、资金、资产等情况正常,没有受到该事件的影响。(袁小可)

S*ST大通三套房产将被拍卖

S*ST大通今日发布公告,因无力偿还债权方7000万元贷款,公司享有的所有权的位于深圳市侨城东街4栋204号、4栋203号、7栋302号共三套房产将于8月10日被公开拍卖。

S*ST大通指出,此次拍卖的资产为目前公司主要利润来源之一,因此本次拍卖对公司本期利润及后期利润可能会产生较大的影响,公司的持续经营能力将面临重大的不确定性。同时由于公司已连续亏损三年,公司股票已被暂停上市交易。若公司于2007年度继续亏损,公司股票将被终止上市。(张良)

公告追踪

东北特钢集团整体上市路会怎么走

◎本报记者 田露

东北特钢集团的整体上市,应该是一些投资者殷切期待之事。就像分析人士指出的那样,今年上半年时,其控股的大连金牛股价走势中也许就已包括了集团整体上市预期。然而,随着其旗下两家公司分别于昨日和今日发布公告,该集团的整体上市之事反而需要投资者重新琢磨了。

大连金牛于昨日发布的公告表示,控股股东——东北特殊钢集团有限责任公司于2007年8月1日接到辽宁省政府相关批复,称已收到该集团关于整体上市及转让附属上市公司壳资源的请示,原则同意该集团对大连金牛进行重组,转让所持大连金牛公司40.67%国有法人股,对于重组大连金牛期间发生的

重大事项,要及时上报省国资委审定,上市公司国有股转让要按国家有关规定履行审批程序等。与此形成对照的是,抚顺特钢于今日发布公告,经书面函证,东北特钢集团明确:其重组大连金牛及“转让附属上市公司壳资源”之事不包括抚顺特钢;此外,特钢集团整体上市目前尚无安排。

如此说来,东北特钢整体上市要借助的平台将不是大连金牛。那么,大连金牛将作为壳资源被卖掉?这一点,显然与此前市场预期有所出入。此外,抚顺特钢的公告也明确指出,控股股东整体上市目前尚无安排。



事情好像让人理到了点头绪,但似乎又让人有点看不懂——东北特钢集团整体上市之路,到底会怎么走?这个问题看来要纠缠投资者一阵子了。

对于这家特钢集团目前的举动,昨日一位在辽宁工作多年,对东北地区钢铁企业间的整合之事多有关注的人士向记者作出了他的分析。

该人士称,“东北特钢整体上市这个事,目前还不好说。几年前三家企业组建了这家集团,集团旗下又有两家上市公司,照理说选择一家整体上市是情理之中的事。但关键是方案怎么做,把哪个壳资源卖掉?

卖给谁?这都是涉及到国有股权转让,需要政府审批的事。关键点还是由政府来掌握的。集团或上市公司可以和很多重组方来谈,但最后批不批,都得政府说了算。而东北不少企业历史包袱较重,各方面情况较为复杂,所以不宜过于乐观。整体上市,将来总是会做,但是不是只要开始请示,就意味着整体上市就可以迅速推进了呢?这还是比较微妙的,不能想得过于简单。”

昨日,记者也与东方证券钢铁行业的研究员杨宝峰就相关问题进行了交流。杨宝峰表示,钢铁公司为数众多,大连金牛及抚顺特钢的规模和业绩较一般,他平常关注较少。

但杨宝峰指出,东北特钢集团的整体规模还是可以的,属于国内三大特钢集团之一。而特钢这个行业,与普通钢铁行业的属性还有一些不同。

“特钢行业更为看重相关公司的技术、服务和经营管理水平等,而不是由价格、规模等来主导。”杨宝峰昨日表示。他指出,当初三家企业组建东北特钢集团,也应该有当地政府促进特钢业务整合,提升产业集中度的考虑,但总体来说,国内的特钢企业就竞争力和设备制造能力来说,实力还是比较弱的,出于特钢行业的行业特征和发展趋势,他更为看好机制较为灵活,经营管理水平更高的民营性质公司。

连线

*ST创智:资产损失对战略重组影响有限

◎本报见习记者 徐锐

“屋漏偏逢连夜雨,船迟又遇打头风。”用这两句话来形容今年的*ST创智可谓再贴切不过。公司先因连续三年亏损在4月被暂停上市,而日前大股东用于抵债的资产也莫名其妙“空”了。

*ST创智昨日发布公告称,公司子公司蓉园酒店原本通过竞拍获得的静园宾馆资产,因具体操作人新通投资有限公司未能按期支付尾款,致使该部分资产“得而复失”,其目前已被静园宾馆破产清算组于近日再次拍卖。公司称,该事件已使蓉园酒店拥有的资产全部损失,导致公司拥有蓉园酒店98%的股权无价值内容,并声称该事件将影响到公司的恢复上市工作。那么,此次的资产缩水对公司的影响究竟有多大?公司的恢复上市工作进展如何呢?本报就此与*ST创智董秘曾三进行了连线。

记者:此次“静园宾馆事件”对公司恢复上市的影响具体在哪里?

曾三:这个事件其实属于投资方的遗留问题,而该部分资产的损失对公司重组努力造成了一定的影响,公司对此事件还需要会上与重组方进行沟通、协商,以便尽快追索这部分资产,这无疑间接加重了重组方的负担。

记者:我们注意到,公司在2006年12月20日便已办理完成蓉园酒店98%股权变更手续,从而拥有其98%的股权,那为什么此后的竞拍过程还要新通投资有限公司来操作呢?

曾三:由于蓉园酒店是在2006年11月接受了新通投资有限公司于2006年9月21日在拍卖会上

以3600万元竞得的衡阳市静园宾馆土地等资产的投资。而在公司接手后,考虑到司法方面的手续,便决定让新通投资有限公司继续完成此次竞拍,而正是其违约导致该部分资产损失。

记者:那公司随即采取补救措施了吗?

曾三:公司在得知衡阳市仲裁委员会已下达了解除拍卖协议的裁决书后,随即紧急向衡阳市人民政府发了《关于请求妥善处理静园宾馆的报告》,请求政府部门出面进行了协调。

记者:政府部门目前调解状况如何?

曾三:我们是在解除拍卖事件发生时随即向政府部门提出了协调申请,但从目前来看,调解并没有取得实质性的进展。

记者:对于此次事件,公司最期望的解决方式是什么呢?

曾三:这个事件并不是凭公司主观意愿能够解决的,公司目前只考虑采取法律手段追索相关资产,追究相关责任人的法律责任,对该事件的最新进展,公司会及时对外公告。

记者:若该事件能够顺利解决,会对公司的恢复上市有何积极影响?

曾三:事实上这主要取决于公司新的战略重组方,这关系到公司何时能够上市,何时能够扭亏为盈。虽然此次的资产损失事件会对公司重组等问题带来一定的影响,但这种影响是有限的,并不是决定性的。

曾三:公司一直在为恢复上市而积极努力着,目前仍在和各个意向重组方进行沟通协商,但目前还不适合对外披露。



采访后记

原本大股东用于抵债的资产现在已成空壳一个。记者注意到,在*ST创智接手蓉园酒店前,新通投资有限公司受*ST创智大股东湖南创智集团有限公司的委托,拥有了蓉园酒店98%的股权,而其在*ST创智接手前后的一系列资产操作则很值得玩味。

2006年9月21日,新通投资有限公司以3600万元竞得的衡阳市静园宾馆(破产)的土地使用权、房屋构筑物、机器设备等;2006年11月,蓉园酒店接受了上述资产;2006年12月20日,蓉园酒店98%的股权通过司法裁定划归*ST创智,用于抵偿其大股东湖南创智集团有限公司对其14316.9万元的负债。而在*ST创智2006年年报中可以看到,蓉园酒店14609.08万的净资产中,有13627万元的资产是静园宾馆(破产)的土地使用权、房屋构筑物、机器设备等。也就是说,在3600万等价于13627万的前提下,*ST创智最终目前还是没有得到静园宾馆,也就难怪其公告称“此次事件使蓉园酒店拥有的资产全部损失,导致本公司拥有蓉园酒店98%的股权无价值内容”了。如今没有了静园宾馆的蓉园酒店究竟该值多少钱呢?*ST创智公告中称要追究相关责任人的法律责任,究竟该追究谁的责任呢?

金地集团上半年 新项目总额超过去年

◎本报见习记者 应尤佳

金地集团今日半年报显示公司实现营业收入18.63亿元,比上年同期增长56.32%,营业利润3.89亿元,比上年同期增长70.45%,净利润2.06亿元,比上年同期增长53.50%,实现每股收益0.31元。公司实现销售面积54.07万平方米,销售金额47.22亿元,分别比去年同期增长43%和85%。

半年报还介绍在报告期内,公司获得的新项目总额比去年全年获得的项目总额还要可观,共获得5个新项目,其总地价为43.53亿元、占地面积127万平方米、可租赁建筑面积235万平方米,三项指标分别是去年全年获取项目总额的118%、196%和186%。由于公司下半年仍将有多个项目开盘销售,公司预计全年销售业绩较去年将有较大幅度的增长,预计2007年净利润总额将比2006年增长三成以上。

厦门国贸 公开增发3700万股

◎本报记者 葛荣根

经中国证监会核准,厦门国贸将公开增发不超3700万股A股。本次增发采取网上和网下定价发行的方式进行,发行价格为每股19.24元,为招股意向书刊登日2007年8月3日前20个交易日厦门国贸股票收盘价均价。本次发行将向公司原股东优先配售,原股东最多可按其股权登记日2007年8月6日收市后登记在册的持股数量以10:0.805的比例行使优先认购权。

厦门国贸本次发行募集资金将主要用于三大项目:一是厦门港东渡港区20#泊位技改工程项目;二是厦门象屿现代物流园区国贸泰达物流仓工程项目;三是厦门翔安区大嶝岛X2004G01地块房地产项目。

*ST大唐拟 转让江苏大唐科源股权

◎本报记者 袁小可

*ST大唐不仅要转让江苏大唐科源电气有限公司股权,而且将择机出售所持高鸿股份股票。

*ST大唐今日发布公告称,为集中发展公司主业,实现公司整体战略发展目标,有利于西安大唐收回资金,减少风险;根据北京中威华德诚资产评估有限公司,对公司控股子公司西安大唐电信有限公司参股的江苏大唐科源电气有限公司出具的资产评估报告,*ST大唐董事会同意将公司控股子公司西安大唐电信有限公司持有的江苏大唐科源电气有限公司37%股权以评估值189.93万元为基准价、以交易价格190万元转让给自然人季明凤。

同时,*ST大唐表示,董事会授权公司经营班子在不对出售年度形成投资损失的前提下,将2007年6月30日可上市流通的高鸿股份1124.5万股和2008年6月30日可上市流通的高鸿股份930784股,根据市场情况择机出售。

飞乐音响 第一大股东变更

◎本报记者 袁小可

飞乐音响今日发布公告称,公司接到原第一大股東深圳清华力合创业投资有限公司函称,因出售所持有飞乐音响股票,截至2007年8月1日收市,其持有公司股份数为3476.6万股,占公司总股本的6.209%,持股排名由第一大股東变更为第二大股東。

飞乐音响表示,截至2007年8月1日收市,公司原第二大股東上海仪电控股(集团)公司持有公司股份数为34773735股,占公司总股本的6.211%,现为第一大股東。

深能源A 申请20亿银行授信

◎本报见习记者 张良

深能源A今日发布公告,为保证公司非公开发行股份收购控股股东深圳市能源集团有限公司资产工作的推进,董事会审议并同意了公司继续向中国光大银行深圳市分行申请20亿元人民币综合授信额度,授信期限为一年。

中泰化学 重组控股子公司

◎本报见习记者 张良

中泰化学今日公告称,为结清公司控股子公司博达焦化垫付的大量工程建设款项和营运资金,双方同意重组博达焦化资产和负债,以博达焦化所拥有的电石项目资产和相关负债转让给公司,冲抵博达焦化欠中泰化学往来款项。双方已就此签署了相关协议。